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[bookmark: _GoBack]各区（市）人力资源和社会保障局，枣庄市高新区社会事务综合服务中心，市直有关单位（院校、企业、行业、协会），中央、省属驻枣单位：
根据山东省人力资源和社会保障厅《关于举办第一届山东省职业技能大赛的预备通知》《关于做好第一届山东省职业技能大赛预报名工作的通知》《关于举办第一届山东省职业技能大赛的通知》要求和部署，拟定于2023年6月举办第一届山东省职业技能大赛（以下称第一届全省技能大赛）。为做好第一届全省技能大赛市级选拔工作，经研究，现组织开展第一届全省技能大赛市级选拔赛报名工作，将有关事项通知如下：
一、工作目标
聚焦服务我市“工业强市、产业兴市”重大战略，通过举办第一届山东省职业技能大赛市级选拔赛，提升我市技能人才培养能力和水平，促进优秀技能人才脱颖而出，带动全市劳动者立足岗位钻研技术、提升技能，进一步激励广大劳动者特别是青年一代走技能成才、技能报国之路。通过第一届全省技能大赛市级选拔赛选拔我市优秀选手，组队参加第一届山东省职业技能大赛，力争取得好成绩。
二、竞赛安排
（一）比赛地点。比赛地点设在相关承接单位，具体地点另行通知。
（二）比赛时间。2023年5月，具体时间另行通知。
（三）竞赛项目。设竞赛项目89项（见附件2），其中，世赛选拔项目63项，国赛精选项目26项。
（四）报名条件。世赛选拔赛项参赛选手应为2002年1月1日以后出生的中国大陆公民，其中，信息网络布线、制造团队挑战赛、机电一体化、飞机维修、网络安全、水处理技术、云计算、光电技术、工业4.0、工业设计技术、机器人系统集成、增材制造、数字建造等13个竞赛项目选手应为1999年1月1日以后出生。
国赛精选赛项参赛选手应为2007年1月1日以前出生、法定退休年龄以内的中国大陆公民，在属地工作满1年以上的相应职业从业人员。
（五）竞赛推荐。获得各竞赛项目第一名（团队项目为1队）的选手，代表枣庄市参加第一届山东省职业技能大赛。在省赛中获得优异成绩的可推荐申报“枣庄市技术能手”。
三、技术工作
第一届全省技能大赛市级选拔赛参照世界技能大赛技术标准、国家职业标准（三级/高级工及以上）或行业企业评价规范相应等级，制定技术规则和技术文件。
承办单位统筹赛事技术工作。聘请相关赛事专家担任竞赛项目裁判长，由其组织制定技术文件。命制比赛试题、确定评判标准、负责比赛评判工作等。选派熟悉比赛场地、设施设备技术要求的专业人员担任场地经理，由其负责竞赛项目设备设施和工具材料等技术保障工作。
四、工作要求
（一）各区（市）、高新区要高度重视，广泛发动，组织好报名工作。第一届全省技能大赛市级选拔赛选手成绩作为第一届全省技能大赛参赛选手选拔的重要依据，各区（市）、高新区要扩大覆盖面，认真做好选手报名工作，加强宣传，弘扬工匠精神，营造良好的技能成才氛围。以区（市）、高新区为单位设积分排名榜，积分总分由获奖分和参赛分组成。获奖分按每个赛项第一名计5分；参赛分按每参加一个赛项计1分。
（二）报名选手需填写第一届山东省职业技能大赛市级选拔赛报名表（附件4），请市直有关单位（院校、企业、行业、协会），中央、省属驻枣单位汇总本单位、院校报名选手信息，按照属地原则报送excel电子版及pdf盖章版至各区（市）人力资源和社会保障局、高新区社会事务综合服务中心邮箱（附件1）。市级选拔赛报名将于4月16日截止。
（三）各区（市）人力资源和社会保障局、高新区社会事务综合服务中心请于4月17日前报送属地报名选手名单excel电子版及pdf盖章版至枣庄市人力资源和社会保障局职业能力建设科。
联系人：韩政钢
联系电话：0632-3317254
 
附件：1.第一届山东省职业技能大赛市级选拔赛各区（市）联络员
2.第一届全省技能大赛竞赛市级选拔赛项目名单
3.第一届全省技能大赛市级选拔赛竞赛项目简介
4.第一届山东省职业技能大赛市级选拔赛报名表
5.《关于举办第一届山东省职业技能大赛的通知》
 6.枣庄市南方技工学校市级选拔赛报名表    
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